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--------------------------------------Úvodní slovo---------------------------------
Milí občané, 

dovolte mi, abych se vám nejprve omluvila, že je tento zpravodaj v tomto roce prvním a zároveň i posledním. 
Práce na každém zpravodaji nejsou zanedbatelné a z časových důvodů jsem zkrátka ráda, že se podařilo vydat 
alespoň tento zpravodaj. 

V tomto roce se toho stalo tolik, že ani nevím, s čím začít. Nejdůležitější a nejpodstatnější z hlediska obce je 
samozřejmě novostavba budovy pro dětskou skupinu, která je už v pokročilé fázi a zřejmě neunikla žádným očím. 
Na tomto projektu pracujeme v podstatě několik let a doufáme, že se ho podaří zdárně ukončit. 

V roce 2025 čerpáme celkem 5 dotací, a to menšího či většího významu, přičemž s každou dotací je spojena 
administrativa a další práce. Pořídili jsme nový automatický výpůjční program do knihovny vč. technického 
vybavení, pořídili jsme nové pracovní oblečení pro hasiče, nový malotraktor, projektovou dokumentaci na opravu 
kanalizace v Placu a největší dotace bude poskytnuta na stavbu budovy pro dětskou skupinu. Kromě tohoto ještě 
zpracováváme digitální technickou mapu, kterou nám zajišťuje Olomoucký kraj, opět v rámci „dotace“, na 
pořízení digitální technické mapy se tedy nepodílíme finančně. Snažíme se tedy udělat co nejvíc tak, aby se obec 
podílela finančně co nejméně. Já osobně se domnívám, že dotací bude postupně ubývat a obávám se, že naše 
obec bez finanční podpory mnoho neudělá, proto se snažíme čerpat nyní co nejvíce finančních prostředků. 

Kromě většího množství dotací jsme v průběhu roku zorganizovali celkem 12 společenských nebo sportovních 
akcí, což na naši malou obec považuji za dobré nebo i nadstandardní.  

Na konci září mě překvapilo pozvání hejtmana Olomouckého kraje pana Ladislava Oklešťka na slavnostní 
ceremoniál ku příležitostí udělení ocenění za povodně v září roku 2024. O to víc mě překvapilo, že naše obec 
dokonce i samotné ocenění obdržela, a to za „mimořádné nasazení, obětavost a významnou pomoc při 
záchranných a likvidačních pracích během ničivých povodní v září roku 2024“. Ocenění jsem s díky přijala a 
doufám, že podobné události se nebudou opakovat. Myšleno tím samozřejmě povodně, ocenění z rukou 
hejtmana ráda převezmu i kdykoliv jindy. 

Doufám, že ostatní neměli tak hektický a nabitý rok jako já. Do nového roku přeji tedy hlavně hodně pohody, 
štěstí a samozřejmě to nejdůležitější, což je zdraví. Zároveň si přeji, abychom se i v příštím roce potkávali na 
kulturních akcích v obci, dobře se bavili a užívali si hezkých dnů. 

Krásné Vánoce a vše nejlepší přeje 

Lenka Zbytovská, starostka 
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----------------------------------Co se v obci děje--------------------------------
Ze zastupitelstva: 

Schválení dotací na ČOV  
Zastupitelé v tomto roce schválili celkem 10 žádostí 
na dotaci o pořízení DČOV.  
 
Oprava kanalizace v placu 
Byla schváleno zadání projektu na opravu 
kanalizace v placu společnosti PROJEKTY VODAM 
s.r.o., a to za částku 145.000 Kč bez DPH. 
Zpracování projektu je 2 měsíce od zadání projektu. 
Na financování tohoto projektu bylo požádáno o 
dotaci z rozpočtu Olomouckého kraje v rámci 
Programu obnovy venkova Olomouckého kraje 
2025. Byla zadána žádost na částku 70.180 Kč bez 
DPH – 40% z celkové částky projektu. Dotace 
v navrhované výši byla obci přiznána. 
 
Kuchyňská linka ve stodole 

 
 
Původní kuchyň ve stodole byla nedostatečná 
z hlediska odkládacích prostor a její kapacity, 
neměla uzavřené skříně a na nádobí se prášilo. Bylo 
schváleno a následně realizováno pořízení nové 
kuchyňské linky. Konečná cena linky činila  
125.587č bez DPH.  
 
Dotace na pořízení stanu a vybavení pro hasiče  
Bylo požádáno o dotaci z rozpočtu Olomouckého 
kraje v rámci Programu na podporu pořízení 

drobného majetku v oblasti kultury OL kraje 
v částce 34.500 Kč (100%) na pořízení nůžkového 
stanu pro kulturní akce a akce knihovny v obecní 
stodole.  

V rámci Programu na podporu JSDH byla obci 
přiznána dotaci ve výši 87.500 Kč (max. 50%) na 
pořízení pracovního stejnokroje pro hasiče – který 
je teplý, nepromokavý a odolný proti 
povětrnostním vlivům, zejména pro pobyt u vody 
v souvislosti s povodněmi. Byla vybrána nabídka 
společnosti GEOFF ANDERSON na celkem 10 ks 
kompletních sad pracovního oblečení pro hasiče za 
193.015,62 Kč. 
 
Smlouva o zřízení věcného břemene – služebnosti 
č. IV-12-8027651/1, Grymov č. parc. 129/4, kNN 
Jedná se o věcné břemeno umístění, provozu, 
opravy a údržby zařízení distribuční soustavy 
(kabelové vedení NN za účelem napojení nového 
obchodu) – věcné břemeno k části pozemku parc. 
č. 135/1 ve vlastnictví obce.  
 
Transformace svazku Mikroregion Pobečví  
Zavedením nového institutu společenství obcí 
vznikla možnost v rámci tohoto společenství čerpat 
dotace ve výši cca 1 mil. Kč na mzdové náklady, kdy 
se uvažuje nad společným úředníkem. Protože ve 
společenství musí být členy minimálně 15 obcí, 
musí být do mikroregionu přijaty další obce – 
Pavlovice u Přerova, Oldřichov, Nahošovice a 
Turovice. Transformace naši obec nijak finančně 
nezatíží, naopak v budoucnu by mohla přinést 
finanční prostředky. 
 
Závěrečný účet obce Grymov za rok 2024 a 
schválení roční účetní závěrky. 
Skutečné výdaje obce Grymov za rok 2024 činily 
k 31.12.2024 6.961.686,14 Kč, skutečné příjmy 
k témuž datu činily 5.690.920,70 Kč, plus 
financování 1.290.765,44 Kč. Roční účetní závěrka 
byla schválená bez výhrad. 
 
Komunální traktor s uzavřenou kabinou 
V rámci dotace – 2. výzvy SZP MAS Moravská brána, 
Fiche 5 Základní služby a obnova obcí byly získány 
finanční prostředky na pořízení traktůrku 
s uzavřenou kabinou a klimatizací. Byla poskytnuta 
dotace ve výši 420.000,- Kč, 60% celkových nákladů. 
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Traktor s kabinou bylo v plánu pořídit již dříve, ale 
nebyl na něj nikdy dostatek finančních prostředků 
a ani dotace. Traktor a kabinou je třeba pro 
zametání sněhu v zimě apod.  
Po vyhodnocení nabídek byl vybrán cenově 
nejvýhodnější traktor SOLIS 26 HST CAB za cenu 
700.227,- Kč vč. DPH.  
 

 
 
Digitální technická mapa Olomouckého kraje II 
Obec Grymov byla zařazena do projektu Digitální 
technická mapa Olomouckého kraje a byla 
uzavřena smlouva o spolupráci při pořízení dat pro 
projekt. Olomoucký kraj se zavazuje pořídit za obec 
digitální technickou mapu a obec se zavazuje 
poskytnout součinnost. Obci tak budou ušetřeny 
náklady na pořízení digitální technické mapy 
v řádech stovek tisíců Kč.  
 
Dotace na vybavení knihovny 
V rámci projektu Automatizace knihovních služeb 
v obecní knihovně Grymov, byla obci přiznána 
dotace ve výši 24.000 Kč na pořízení notebooku, 
tiskárny, čtečky čárových kódů a 
automatizovaného knihovního systému Tritius 
REKS. Celkové náklady činí cca 40.000 Kč. 
Automatizovaný knihovní systém umožní mimo jiné 
zavedení audio knih, e-knih apod.  
 
Novostavba dětské skupiny  
V rámci výběrového řízení na dodavatele na akci 
„Novostavba dětské skupiny v obci Grymov“ byla 
jako dodavatel vybrána společnost NAVRÁTIL s.r.o., 
která byla cenově nejvýhodnější a zaručuje 
provedení stavby v daném termínu. Celková cena 
činí 24.173.043,55 Kč, doba dodání 40 týdnů, 

sankce za prodlení 0,015% z ceny díla. S uvedenou 
firmou byla podepsána smlouva o dílo. 
Současně byl na základě výběrového řízení vybrán 
pro toto dílo technický dozor. Byla vybrána nabídka 
Daniela Ludína, který podal nejlevnější nabídku jak 
za technický dozor stavby (440.000 Kč bez DPH), tak 
i za koordinátora BOZP (110.000 Kč bez DPH).    
 

 
 
 
Směna pozemků č. 277/1 a č. 3/3 k.ú. Grymov 
V souvislosti s prodejem domu č. p. 52 na pozemku 
parc. č. 3/3, k. ú. Grymov, byl zpracován 
geometrický plán pro narovnání hranice pozemků a 
uvedení stavu v katastru do souladu se skutečným 
stavem, neboť realita je taková, že chodník, který 
budovala obec, je částečně vybudován na pozemku 
parc. č. 3/3. Současně pak uživatelé pozemku parc. 
č. 3/3 využívají obecní pozemek pro své soukromé 
využití. Z tohoto důvodu byla navržena směna, kdy 
obec Grymov daruje celkem 4 metry pozemku, za 
které obdrží směnou celkem 6 m2 pozemku. Směna 
byla navržena jako bezúplatná, vlastník pozemku 
s tímto souhlasil. Důvodem směny byla obava, že 
by budoucí vlastníci mohli nárokovat část pozemku, 
na kterém již je faktický umístěn chodník, případně 
se dožadovat odstranění stavby apod. 
 
 Dar na nákup sociálního auta pro Charitu Přerov 
Obec byla oslovena s žádostí o finanční dar na 
pořízení tzv. sociálního auta pro Charitu v Přerově. 
Charita poskytuje pečovatelské služby pro více 
občanů v Grymově. 
Bylo schváleno poskytnutí daru ve výši 10.000,- Kč. 
 
Dar pro Domov důchodců v Radkově Lhotě 
Zastupitelé také vyhověli žádosti Domova pro 
seniory v Radkové Lhotě o finanční dar, a poskytli 
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darem částku 5.000 Kč. V domově je aktuálně 
umístěn minimálně jeden občan Grymova. 

 
Běžecké závody Salix 
 

 
 
I v letošním roce proběhly v Grymově již legendární 
běžecké závody pořádané sportovním klubem SK 
Salix Grymov, které jsou součástí krajské soutěže 
Liga 100 Olomouckého kraje. 
17. ročník Grymovské desítky se konal 8. 3. 2025 a 
ve konkurenci 118 borců celkově zvítězil Tomáš 
Steiner z AK Drnovice časem 0:33:13.   
12. 10. 2025 byl odstartován závod Grymovská 
pětka, kde v konkurenci 121 běžců celkově zvítězil 
Pavel Dvořák z Atletiky Alojzov časem 0:16:25.  
 
Deset tisíc kroků a grymovská 24 hodinová 
výzva 

 
 
Obec Grymov se pravidelně a velmi úspěšně 
zapojuje do výzvy 10 000 kroků, která se koná 2x 
ročně, a to vždy v dubnu a v říjnu. Letos na podzim 
jsme v rámci této výzvy podnikli speciální 
challenge.  Od nápadu byl kousek k realizaci a 
nadšení chodci z Grymova strávili na okruhu (kde se 
běhají závody Salix) bez přestání 24 hodin. Bylo 
potřeba trochu organizace a rozdělit si zejména 
noční hodiny, protože šlo o to, aby na okruhu celých 

24 někdo (minimálně jeden člověk) pořád chodil. Je 
úžasné, že se místní nechali nadchnout a akce se 
opravdu povedla. Počítali jsme celkový počet 
odchozených (i odběhaných) okruhů. Celkem jsme 
tedy za 24 hodin ušli 180 okruhů, což dělá krásných 
450 km. Na závěr této akce na všechny čekalo u 
stánku občerstvení – čaj, špekáčky a svařák.  Strávili 
jsme krásný sportovní den a jistě si tuto akci 
zopakujeme i v rámci jarní výzvy. Věřím, že se 
podaří překonat hranici 500 km. Takže na jaře 
neváhejte a přidejte se také. 
 

 
 
Turnaj tenisového spolku 

 
 
Členové tenisového spolku se v sezoně 
pravidelně schází na kurtu v pátek odpoledne a 
v neděli dopoledne. Není to jen sportovní, ale i 
společenská událost. V létě navíc proběhly 
turnaje smíšených dvojic, žen a mužů. 
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Veřejné ohniště 
 

V září proběhla 1. fáze přípravy veřejného ohniště, 
které se nachází na obecním pozemku u cyklostezky 
před stánkem. Na jaře 2026 bude projekt ukončen 
a občané Grymova i kolemjdoucí si budou moci 
opéct špekáček nebo posedět u ohně.  
 

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
ČR 
3. – 4. 10. proběhly volby do Poslanecké sněmovny. 
Z celkového počtu 134 voličů Grymova se jich voleb 
zúčastnilo 105 – volební účast 78,35%.  
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--------------------------------------Téma------------------------------------- 
Projekt novostavba dětské skupiny v obci Grymov 
 

Zastupitelstvo obce Grymov na několika zasedáních v roce 2025 rozhodovalo o dalším 
postupu ve věci novostavby budovy pro dětskou skupinu v obci Grymov. 

Žádost o dotaci byla podáno na rozmezí roku 2024/2025, kdy na novostavbu budovy pro 
dětskou skupinu poskytovalo Ministerstvo práce a sociálních věcí dotace ve výši 100% 
uznatelných nákladů. Obec Grymov s ohledem na tehdejší rozpočet pro stavbu požádalo o dotaci 
ve výši 22.600.000,- Kč. 

V roce 2025 se dokončil projekt pro provedení stavby, bylo získáno stavební povolení.  
V průběhu dubna a května bylo zorganizováno výběrové řízení na dodavatele stavby pro dětskou 
skupinu. 

Do výběrového řízení byly přihlášeny celkem 3 nabídky. V rámci výběrového řízení byla 
hodnocena nabídková, termín zhotovení díla a výše smluvní pokuty v případě prodlení 
zhotovitele s dokončením stavby.  
 

 
Hodnotící kritéria  Nabídka 

Středomoravské stavby 
s.r.o.  

Nabídka  
Stavební společnost 
NAVRÁTIL, s.r.o.  

Nabídka  
IMJ stavby s.r.o.  

Nabídková cena 
vč. DPH  

29.260.164,11 Kč  24.173.043,55 Kč  27.942.398,68 Kč  

váha 0,4 x pořadí  0,4 x 3 = 1,2  0,4 x 1 = 0,4  0,4 x 2 = 0,8  
Doba dodání (v 

týdnech)  
do 10. 3. 2026, tj. 39 

týdnů a 5 dní  
do 40ti týdnů, tj. do 

12. 3. 2026  
do 31. 3. 2026, tj. 

42 týdnů a 5 dní  
váha 0,4 x pořadí  0,4 x 1 = 0,4  0,4 x 2 = 0,8  0,4 x 3 = 1,2  

Sankce za 
prodlení (za den v 

% ceny)  

0,12 %  0,015 %  10.000 Kč, tj.  
0,035 %  

 váha 0,2 x pořadí  0,2 x 1 = 0,2  0,2 x 3 = 0,6  0,2 x 2 = 0,4  
Součet (váha x 

pořadí)  
1,8  1,8  2,4  

Výsledné pořadí  2.  1.  3.  
 

Jak je patrno z přiložené tabulky, jako nejvýhodnější nabídka byla hodnotící komisí 
vyhodnocena nabídka společnosti Stavební společnost NAVRÁTIL, s.r.o., a to z důvodu nejnižší 
ceny a i termínu zhotovení.  

Po proběhlém výběrovém řízení bylo mezi zastupiteli debatováno, zda bude v projektu 
pokračováno či nikoliv, byly zváženy všechna rizika plynoucí zejména z šibeničního termínu pro 
zhotovení stavby. Zastupitelstvo nakonec rozhodlo, že bude v projektu pokračováno a bude 
realizován, neboť s ohledem na poskytovanou dotaci se jedná o zásadní investici a zisk pro obec, 
kterého by obec nebyla schopna v budoucnosti nikdy dosáhnout.  

Se společností Stavební společnost NAVRÁTIL, s.r.o. byla v červnu uzavřena smlouva 
o dílo a dne 11.6.2025 předáno staveniště.  
Současně s výběrem dodavatele stavby byl vybrán i stavební dozor a koordinátor BOZP, což 
jsou osoby, které dohlížejí na odbornost a řádnost stavebních prací a kontrolují dodržování 
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právních předpisů na stavbě. Při provádění stavby je spolupracováno i s architektkou zhotovující 
projekt stavby, která rovněž dohlíží nad tím, aby stavba byla provedena v souladu s projektem a 
stavebním povolením. 
Ze strany Ministerstva práce a sociálních věcí bylo v průběhu celého roku provedeno několik 
fází kontroly žádosti o dotaci, kdy aktuálně se každým dnem očekává finální rozhodnutí o dotaci. 
Ze strany Ministerstva má obec příslib dotace v částce ve výši 22.482.120,79 Kč. Požadovaná 
výše dotace bude tedy krácena v minimálním rozsahu.      
                                  Lenka Zbytovská 

  
Dotace v roce 2025  
 
Tento rok čerpala obec Grymov hned několik dotací, přičemž kromě dotace na novostavbu 
budovy pro dětskou skupinu, byly všechny dotace administrovány starostkou obce. Tím je 
myšlen proces podání žádosti o dotaci, realizace akce a vyúčtování dotace včetně všech 
podkladů. Pouze v případě dotace z Ministerstva práce a sociálních věcí byly vzhledem k výši 
dotace využity služby dotační managerky, neboť pro podání žádosti bylo vyžadováno velké 
množství odbornějších podkladů, které bylo v podstatě nemožné zajistit bez předchozí 
zkušenosti s tímto programem. 
 

a) Dotace z Olomouckého kraje – POV 2025 
Jako každý rok bylo i v roce 2025 požádáno o dotaci z Olomouckého kraje, Programu obnovy 
venkova Olomouckého kraje, a to na zhotovení projektové dokumentace pro opravu havarijního 
stavu části kanalizace v obci Grymov, konkrétně v „Placu“. Z Olomouckého kraje byla 
poskytnuta dotace ve výši 50%, tzn. 70.180,- Kč. Projekt byl vyhotoven v průběhu roku, v roce 
2026 je předpokládána realizace, po dokončení stavby dětské skupiny. 
 

b) Dotace z Olomouckého kraje – Program na podporu JSDH 2025 
Po povodních v roce 2024 bylo uvažováno o pořízení vybavení pro jednotku požární ochrany, 
kdy bylo pořízeno technické vybavení a v rámci dotačního programu Olomouckého kraje, bylo 
žádáno o dotaci na pořízení pracovního stejnokroje. Hasičům byla pořízena kompletní sada 
nepromokavého, teplého oblečení vč. bot do vody, které má přispět ke zlepšení pracovních 
podmínek pro hasiče v případě jejich zásahu při povodních, anebo jiných situacích. Olomoucký 
kraj přispěl částkou ve výši 87.500,- Kč, což odpovídá cca 50% celkových nákladů akce.  
 

c) Dotace Ministerstva kultury – modernizace knihovního výpůjčního systému 
V rámci postupné modernizace a zlepšování vybavení místní knihovny byla obci poskytnuta 
dotace na pořízení automatického výpůjčního systému a nového technického vybavení knihovny. 
Čtenáři se mohou seznámit s katalogem knih elektronicky, výpůjčky jsou evidovány a je 
usnadněna i práce knihovníka při cirkulaci knihovního fondu. Jako další krok plánujeme 
zavedení výpůjček audioknih, popř. e-knih. Ze strany Ministerstva kultury byla poskytnuta 
dotace ve výši 24.000,- Kč, což bylo cca 70% celkových nákladů akce. 
 

d) Dotace ze Státního zemědělského intervenčního fondu – pořízení malotraktoru 
Ve spolupráci s MAS Moravská brána se povedlo obci získat dotaci na pořízení malotraktoru zn. 
SOLIS H 26, který je multifunkčním strojem, má kabinu vhodnou pro zimní údržbu. Malotraktor 
byl pořízen za částku 700.227,- Kč. Na pořízení malotraktoru byla poskytnuta dotace v částce ve 
výši 420.000,- Kč. 
                    Lenka Zbytovská 
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-----------------------------------Pro zábavu---------------------------------- 
 Tak to vidím já 

Nebilancuju. Naposledy jsem to 
zkoušela asi před měsícem, když jsem se ráno 
poprvé probudila jako padesátiletá. Ležela jsem 
se zavřenýma očima a snažila si co nejvíc užít 
tyto první okamžiky, rekapitulovat a třeba přijít 
na něco moudrého. Na nic jsem nepřišla a po 
půlminutě mě to přestalo bavit. Tak jsem vstala 
a měla úplně normální den jako obvykle.  

Mnohem víc mě berou Vánoce. Je to 
můj nejoblíbenější svátek. Vánoce totiž nejsou 
jen svátek, Vánoce jsou proces. Od počátečního 
nadšení, těšení se a plánování po totální 
frustraci, kdy nestíháme úklid, kdy je v práci 
největší honička a připálíme linecké. Nedávno 
na mě někde vyskočila hláška, že Vánoce 
začínají tehdy, až maminka řekne, že se může na 
všechno vys..t. Výstižné. Zatím v této fázi ještě 
nejsem, ale těším se, až přijde. Pak totiž nastane 
úplné smíření a užijeme si krásné svátky.  

Nevím, možná se to časem změní a 
budu klidnější, vyrovnanější, moudřejší a celý 
prosinec strávím na adventním obláčku. 
Doufala jsem, že to přijde úderem padesátky, 
ale zatím žádná změna. A říkala jsem, že jsem 
taky naivní?   

Takže zůstávám u svého nenápadného, 
občas vynervovaného, občas hektického, občas 
nudného, občas komického života, který se 
netočí kolem bilancování nebo velkých 
uvědomění a nebudu hledat moudrost a klid 
tam, kde není. A pokud se třeba jednou dostaví, 
doufám, že u toho zrovna nebudu v teplákách a 
s rozcuchanými vlasy. Ale známe se, nejspíš 
budu. 

Přeji nám všem, ať prožijeme celý 
vánoční proces na plný plyn a užíváme si každý 
den takový, jaký prostě je.   
                       Vaše Blanka 
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Na kávičku s Martinem Vondrou 

 
 

Martine, přistěhoval ses do Grymova před pár 
lety, tak se tě zeptám, co je z tvého pohledu 
nejlepší na bydlení v Grymově? 

To je jednoduché, nejlepší je náš tenisový spolek 
a v létě stánek u Bečvy. Díky tomu jsem myslím 
zapadnul do grymovského života a kolektivu zde.  

Vím, že jsi nadšený rybář. Je pro tebe výhodou 
blízkost Bečvy pro rybaření? 

Ano, jsem rybář už od dětství. Jako dítě jsem začal 
chytat v Kojetíně na Jordánu. Pak  jsem hodně  
chytával na Moravě, na Bečvě moc ne. Posledních 
pár let se nejvíc věnuji lovu dravých ryb, většinou 
na přehradách, z lodi nebo ze břehu. Specializuji 
se na lov přívlačí. 

Dá se říct, že se rybařina je spojena i s tvou 
prací? 

Ano, už roku 2005 jsem začal pracovat v tomto 
oboru, konkrétně v prodeji rybářských potřeb. 
Jde o velkoobchodní prodej do sítě prodejen a e-
shopů. Za ty roky jsem si vybudoval celkem 
velkou obchodní síť a mohu říct, že zde mám i 
hodně přátel. Navíc se posledních pár let také 
věnuji  sportovnímu lovu na různých soutěžích. 
Chytá se z lodi, ve dvojicích a soutěže jsou na 2 až 
3 kola - soutěžní dny. U nás jsou největší soutěže 
na Orlíku a Slapech, ale jezdím na soutěže na i na 
Slovensko. 

 

 

Máš i nějaké úspěchy? 

Poslední dva roky se soutěžení věnuji opravdu 
intenzivně. Na posledním mistrovství České 
republiky jsme s kolegou skončili jako třetí na lov 
přívlačí z lodi. Co se týká obecně propočtu 
úspěchů, tak jsme celkově druhá nejúspěšnější 
posádka v seriálu závodů do reprezentace. Tím 
pádem jsme se kvalifikovali na mistrovství světa, 
které se v roce 2026 bude konat na podzim 
v Maďarsku. Cílová ryba zde bude štika a candát. 

Moc gratuluji a budeme jistě všichni držet palce. 
Plánujete s kolegou nějakou speciální přípravu? 

 S kolegou se věnujeme novým způsobům 
prezentace nástrahy, jako na příklad drop-shot, 
Carolina Rig nebo Texas Rig. Také je hodně trendy 
používat doma vyráběné gumové nástrahy se 
speciálními přísadami. A pak se samozřejmě musí 
trénovat tam, kde jsou ryby. Takže příští rok mě 
čeká dvoutýdenní rybolov v Holandsku, trénink 
na jezeře Kuty v Chorvatsku a pak už začnou 
soutěže – mistrovství ČR, které bude tentokrát na 
Labi, pak největší závod v ČR v přívlači King of the 
lake na Slapské přehradě, Boat cup na Slovensku 
na Oravské přehradě. A pak už bude mistrovství 
světa.   

 

Ještě mi na závěr řekni, kterého úlovku si nejvíc 
ceníš? 

Všechny ryby, které chytnu, tak pouštím. 
Z posledních úlovků mi udělala největší radost  
hlavatka 110 cm, kterou jsem chytil na 
slovenském Váhu. Hlavatka je hodně vzácná ryba 
a říká se jí královna divokých řek. Někteří na ni 
čekají celý život. 

 Děkuji za rozhovor a přeji hodně úspěchů nejen 
na mistrovství světa.  
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Ptačí hodinka 2026 

Zima je pro některá zvířata dobou zimního spánku. Někteří hmyzožraví ptáci odlétají na zimu do 
teplých krajin, jiní zůstávají doma a shánějí si potravu, kde se dá. Rádi sezobnou zrníčka slunečnic nebo 
ptačího zobu na krmítkách nebo ozobou jablka ponechaná na stromech. Určitě mnozí z vás ptáky na 
krmítkách v zimě přikrmujete, protože jistě víte, že ptáci, jako je třeba sýkora nebo brhlík jsou 
v zahradě velmi užiteční. Živí se larvami škodlivého hmyzu a mohou nám tak na jaře, v létě i na podzim 
pomoci ochránit úrodu. Možná vás tedy bude zajímat, že Česká společnost ornitologická (ČSO) pořádá 
akci s názvem „Ptačí hodinka“. Jde o program sčítání ptáků na krmítkách. 

Cílem programu je dlouhodobě sledovat zimování ptáků v České republice a zjistit, co jejich výskyt 
a chování ovlivňuje. Dále pak zapojit širokou veřejnost do jednoduchého vědeckého výzkumu – 
zimního sčítání ptáků na krmítkách. Program nevyžaduje žádné předchozí zkušenosti se sčítáním 
ptáků, je tedy vhodnou příležitostí, jak s občanskou vědou začít. U příhodně umístěného krmítka je 
dokonce možné celou dobu sčítat z tepla domova. Sčítání probíhá každoročně začátkem ledna a od 
prvních ročníků se daří do sběru dat zapojit dobrovolníky z celé ČR v masivních počtech (10 000 
sečtených míst), díky čemuž získává ČSO unikátní soubor dat. Nejbližší Ptačí hodinka bude 9. – 11. 
ledna 2026. 

Jak se zapojit? 

Sčítat je snadné! Vybereme si vhodné místo k pozorování – nejlépe krmítko s pestrou nabídkou 
potravy. Kdykoliv v průběhu 9. – 11. ledna 2026 sčítáme ptáky po dobu jedné hodiny. U každého 
druhu zapisujeme vždy nejvyšší počet jedinců spatřených najednou. Vidíme například tři sýkory 
modřinky, za chvíli je jich tam šest a po chvíli už jen jedna? Zapišme si u modřinky šestku. Počítáme 
všechny ptáky – nejen na krmítku, ale i ptáky v okolí nebo přeletující. Po dobu sčítání zůstáváme na 
jednom místě – nesčítáme na procházce. Sčítání není soutěž, ale vědecký výzkum. Určitě pošlete své 
výsledky České společnosti ornitologické, i kdybyste během své hodinky spatřili jen málo ptáků, nebo 
dokonce žádné. Jenom díky tomu se dozvíme, kde ptáci ubývají, nebo dokonce vymírají. Na jižní 
Moravě v poslední době ubývá populací 
čejek chocholatých. Nejsou to sice ptáci, 
kteří létají na krmítka, ale pozorování 
jejich života může pomoci odhalit, proč 
ubývají. Vymření i jen jednoho druhu 
živočicha může mít vliv na celý 
ekosystém. 

Kam poslat výsledky sčítání? 

Údaje je možné zadávat online na 
stránkách ČSO 
(https://ptacihodinka.birdlife.cz/online-
form/). Při sčítání můžete výsledky také 
zapisovat do papírových formulářů z 
letáku a následně přepsat do online 
formuláře. Výsledky odešlete nejpozději 
do neděle 18. ledna 2026.  
     
  Vendula Wernhartová 
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--------------------------------Stalo se - obrazem------------------------- 
 Grymovské čarodějnice 30.4.2025 

Vyhlášení 10 000 kroků 14.5.2025 

Gulášfest 14.6.2025 

 Grymovské hody 22.6.2025 

Halloween ve stodole 1. 11. 2025 

Rozsvícení vánočního stromu a vepřové hody 
29.11.20 


